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Ideea regizoarei Varga lbolya, de a scrie ea însăşi un text de spectacol, nu e 
nouă, dar e benefică, observ de fiecare dată, cel puţin pentru că oferă un pretext 
sensibil diferit de cel pe care-l oferă un text, ca să zic aşa, finit. Regizoarea şi-a 
construit un text poetic, o poveste a cărei originalitate se găseşte, paradoxal, în 
câteva, nu puţine, poveşti ale altor popoare. Motivul poate I-om mai fi întâlnit 
undeva, dar felul cum a fost el tratat în spectacol i-a adăugat tandreţe şi duioşie. 
Şi totuşi„. 

N-aş vrea cu nici un chip să se interpreteze cele ce voi spune, ca un fel de 
cronică de ... cârcotaşă, deşi, iată, cred că tocmai t~xtul este cel de care m-am 
îndoit după primele 20 de minute. 

M-am convins, adică, de faptul că, deşi ştie mai bine ca oricine ce anume şi 
cât dintr-o poveste înţeleg copiii, autoarea a comis, totuşi, o piesă excesiv 
literară (sau literaturizată?) conţinând şi nu puţine cuvinte dificil de înţeles, iar ca 
regizoare n-a avut puterea să „ajusteze", ca să zic aşa, textul. 

S-ar putea ca nici scenograful (Epaminonda Tiotiu) să nu fi înţeles perfect 
cărei vârste se adresează spectacolul, sau pur şi simplu organizatorul specta
colelor poartă vina principală că, într-o duminică dimineaţa, eu una am asistat la 
un spectacol în faţa unei săli arhipline cu copii foarte mici care, în marea lor majo
ritate, n-au prea înţeles nimic din poveste, mai mult chiar, una dintre mame a 
exclamat supărată, la sfârşit, „Ce mizerie, domnule, să-i întristeze pe copilaşi!" 

Acum, drept să spun, s-ar putea ca tinerele mame, după o săptămână în care 
şi-au văzut copiii pe fugă, să fi dorit cu ardoare să petreacă cu ei, la teatru, o 
dimineaţă veselă ... Nu ştiu, bănuiesc doar că n-ar fi vrut să-i ducă la o poveste 
tristă. Corect mi se pare să se precizeze pe afiş cărei vârste îi este destinat 
spectacolul cu pricina.Asta ca să se evite reclamaţiile ulterioare care, nu-i aşa, la 
români nu se prea primesc ... 

Dar ia să vedem cum a fost spectacolul. .. 
La deschiderea nevăzutei cortine, ne aflăm în faţa unei mese dreptunghiulare 

pe rotile, iar în spatele ei, un ecran cu un desen pe care zărim Munţii Albaştri spre 
care se va îndrepta ieduţul, blândul animăluţ al cărui drum plin de peripeţii ni-l face 
tot mai simpatic. 

Actorii, îmbrăcaţi în superbe costume albe cu mici dantelării aplicate rafinat, 
au totuşi, atunci când îşi mişcă personajele animate pe masa lunguiaţă, aerul unor 
chirurgi. 

De fapt, copiii simt perfect şi rostesc cu glas tare dacă ceea ce văd le 
seamănă cu ceva. Aşa se face că unul dintre copii a întrebat-o încet pe mămica 
lui dacă tanti şi nenea îl operează pe ... ied, actanţii părând nişte chirurgi ceva mai 
sofisticaţi. 

Numele actorilor le vom consemna cu plăcere pentru cât de serios şi sensibil 
şi-au executat partiturile: Frunzina Anghel, Ramona Atănăsoaie, Dana Bonţidean, 
Călin Mureşan. Ei au rostit textul frumos şi cu emoţie, fiind mereu atenţi la ritmul 
spectacolului. Muzica, bine aleasă tot de către regizoare; a fost, pe rând, lirică, 
domoală, nevoia câtorva contrapuncte însă făcându-se simţită pe parcursul 
spectacolului căruia, trebuie să spun, i-au lipsit să nu zic poantele sau micile mo
mente vesele, ci măcar necesarele detaşări ironice. 



Personajele animate, executate din carton, mi s-au părut prea mititele şi 
destul de inexpresive pentru a putea fi bine văzute până în fundul săliţei teatrului, 
săliţă pe care o găsesc nu tocmai adecvată acestui gen de spectacole. 

Dacă ar fi să găsesc un atribut potrivit acestui spectacol, aş rosti cuvântul 
gingăşie, dar, dacă mi s-ar cere să-i găsesc un cusur, aş spune lirism excesiv în 
detrimentul simplităţii unei poveşti ce-ar fi trebuit să fie mai puţin melancolică şi 
ceva mai optimistă. 

Dar să sperăm că, aflându-se la început, Varga lbolya va înţelege cam ce fel 
de piese aşteaptă copiii de la autori şi regizoarea, la rândul ei, cam ce fel de 
spectacole aşteaptă copiii de la Tatrul PUCK. 

P.S. Toate laudele se cuvin secretarei literare Daniela Vartic pentru - foarte 
frumos redactate şi documentate, în condiţii grafice de invidiat - caietele-program, 
atât cel al Sărbătoririi semicentenare, cât şi cele ale Festivalului Internaţional sau 
ale spectacolelor curente. Şi,nu în ultimul rând, directoarei Mona Chirilă, eminentă 
regizoare, care a adus în teatrul de păpuşi seriozitate şi cultură, profesionalism şi 
evidentă dorinţă de înnoire. 
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